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ATA DE REUNIÃO

ATA DA 296ª (DUCENTÉSIMA NONAGÉSIMA SEXTA) REUNIÃO DO CONSELHO UNIVERSITÁRIO DA UNIVERSIDADE
ESTADUAL DO NORTE FLUMINENSE DARCY RIBEIRO – UENF

ORDINÁRIA

Aos treze dias do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro, às oito horas e cinquenta e dois minutos, ocorreu de
forma Ordinária e Presencial, a 296ª (ducentésima nonagésima sexta) reunião do Conselho Universitário da
Universidade Estadual do Norte Fluminense Darcy Ribeiro – UENF. Estavam presentes os conselheiros: Profª Rosana
Rodrigues – Reitora, que presidiu a reunião; Prof. Fábio Lopes Olivares– Vice-Reitor, Profª Maria Cris7na Canela Gazo9
- Pró-Reitora de Pesquisa e Pós-Graduação, Prof. Juraci Aparecido Sampaio – Pró-Reitor de Graduação, Profª Deborah
Guerra Barroso - Pró-Reitora de Extensão, Prof. Milton Masahiko Kanashiro – Pró-Reitor de Assuntos Comunitários,
Prof. Alexandre Pio Viana – Diretor do CCTA, Profª Marina Sa7ka Suzuki – Diretora do CBB, Profª Márcia Giardinieri de
Azevedo – Diretora do CCT, Prof. Geraldo Marcio Timoteo – Diretor do CCH, Sr. Pedro Cesar Costa Soares – Diretor
Geral Administra7vo, Prof. Manuel Vazquez Vidal Júnior – Representante dos Chefes de Laboratórios do CCTA, Prof.
Eder Dutra de Resende – Representante dos Chefes de Laboratórios do CCTA, Prof. Geraldo do Amaral Gravina –
Representante dos Chefes de Laboratórios do CCTA, Prof. Antonio Teixeira do Amaral – Representante dos Chefes de
Laboratórios do CCTA, Profª Alba Lucínia Peixoto Rangel – Suplente do Representante dos Chefes de Laboratório do
CBB, Prof. André de Oliveira Carvalho - Representante dos Chefes de Laboratórios do CBB, Prof. Roberto Weider de
Assis Franco - Representante dos Chefes de Laboratórios do CCT, Prof. Sérgio Luiz González Garcia - Representante dos
Chefes de Laboratórios do CCT, Profª Georgina Feitosa da Cruz - Representante dos Chefes de Laboratórios do CCT,
Prof. Luis Humberto Guillermo Felipe - Representante dos Chefes de Laboratórios do CCT, Prof. Nilo Lima de Azevedo -
Representante dos Chefes de Laboratório do CCH, Prof. Hugo Alberto Borsani Cardozo - Representante dos Chefes de
Laboratórios do CCH, Prof. Carlos Eduardo de Rezende - Representante dos Docentes Titulares do CBB, Prof. Jan
Schripsema – Suplente do Representante dos Docentes Titulares do CCT, Prof. Sérgio Henrique Seabra – Representante
dos Docentes Associados do CBB, Prof. Ausberto Silverio Castro Vera - Representante dos Docentes Associados do CCT,
Prof. Ricardo André Avelar de Nóbrega - Representante dos Docentes Associados do CCH, Sr. Paulo Cesar Paes
Fernandes – Representante dos Técnicos Administra7vos do CCTA, Sr. Daniel Oliveira de Carvalho – Suplente da
Representante dos Técnicos e Administra7vos do CCT e Sr. Nelielson Manhães Pessanha – Suplente do Representante
dos Técnicos Administra7vos. Como convidados, a Sra. E7ene Marques Ambrosio Vazquez – Chefe de Gabinete, Prof.
Oscar Alfredo Paz La Torre – Secretário Geral e Prof. Gonçalo Apolinário de Souza Filho – Diretor da Agência de
Inovação. Tratou-se da seguinte pauta: I- Informes; 2- Atas das 292ª (82870520), 293ª (SEI-260002/003569/2024),
294ª (SEI-260002/003795/2024) e 295ª (SEI-260002/005311/2024) reuniões do CONSUNI; 3- SEI-
260002/005430/2024 - Programa de Aprimoramento e O;mização da Gestão Pública da Universidade Estadual do
Norte Fluminense Darcy Ribeiro – PROUENF; 4- Renovação do credenciamento das fundações de apoio: a) SEI-
260002/000505/2021 – Fundação de Apoio à Educação, Pesquisa e Desenvolvimento CienHfico e Tecnológico
Fluminense – PRÓ-IFF; b) SEI-260002/002865/2021 – Fundação de Apoio ao Desenvolvimento da Computação
CienHfica – FACC; c) SEI-260002/0053709/2024 – Fundação de Desenvolvimento de Tecnópolis – FUNTEC; 5- SEI-
260002/003788/2024 – Diploma de Mérito Acadêmico – Antonio Schanler Ferri do Curso de Engenharia de Materiais
– Diploma de Mérito Cum Laude; 6- Concurso Público: a) SEI-260002/003360/2024 - Solicitação de ampliação para
duas vagas no Edital Público para preenchimento de vaga de Professor Associado do LBR/CBB e aproveitamento do
candidato aprovado em segundo lugar neste concurso; b) SEI-260002/005494/2023 – Resultado do Concurso Público
para Professor Associado do LCFIS – Área de Ensino de Física; 7- Minutas de Resoluções do CONSUNI: a) SEI-
260002/000110/2024 – Resolução que estabelece as normas para regulamentação de projetos patrocinados e
prestação de serviços pela UENF e disciplina propriedade intelectual decorrente; b) SEI-260002/003324/2024 –
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Minuta de Resolução do Conselho Universitário que dispõe sobre a realização de reuniões de Conselhos e Colegiados
da UENF de forma híbrida; 8- Prestação de Consultoria: a) SEI-260002/003187/2024 – Prestação de Consultoria pelo
Professor Thiago MoRa Venancio – ACT entre a UENF e as Faculdades Católicas (PUC-RJ); b) SEI-260002/005962/2023
– Prestação de consultoria pelo Prof. Cesar Augusto Marcelino Mendes Cordeiro – ACT entre UENF e Universidade
Federal do Rio de Janeiro (UFRJ); 9- SEI-260002/001907/2020 – Nomeação da Comissão de É;ca da UENF; 10- SEI-
260002/000022/2024 – Consulta de eventual interesse de instalação de um Centro de Triagem e Reabilitação de
Animais Silvestres – CETRAS do INEA na UENF; 11- Assuntos Gerais. A Reitora deu início à reunião agradecendo a
presença de todos e passou ao item 1 da pauta: Informes - A Reitora parabenizou aos contemplados no Programa
Jovem Cien7sta do Nosso Estado e Jovem Empreendedor e mencionou a presença do Prof. Gonçalo que, juntamente
com o Prof. Henrique da Hora da TEC Incubadora, tem 7do uma ação destacada com relação ao empreendedorismo e a
Inovação na Universidade. A Reitora parabenizou também os organizadores dos eventos: XII NEABI, III Simpósio de
Saúde Mental, do Encontro Fluminense de Empresas Juniores e ao Prof. Juraci, que está realizando nos dias de ontem e
hoje, o Fórum da Graduação. A Reitora informou que, foi elaborada a Portaria que dispõe sobre a propaganda eleitoral
nos campi da UENF. Item 2 da pauta: Atas das 292ª, 293ª, 294ª e 295ª reuniões do CONSUNI – A Reitora colocou as
atas em destaque. Após as observações dos Professores André e Juraci, as atas foram colocadas em votação, sendo
aprovadas por unanimidade. Item 3 da pauta: Programa de Aprimoramento e O;mização da Gestão Pública da
Universidade Estadual do Norte Fluminense Darcy Ribeiro – PROUENF – A Reitora informou que tem acompanhado as
ações das universidades, em especial, as do Estado do Rio de Janeiro. Informou ainda que recentemente, foi procurada
por uma deputada do nosso Estado que estava criando um projeto de aperfeiçoamento de servidores, e a FAPERJ
aprovou um programa semelhante ao que está sendo proposto na minuta da Resolução que implanta o Programa de
Capacitação e Aprimoramento. São ações de aprimoramento e o7mização. Não é uma bolsa de pesquisa. A ideia é
implementar ações inovadoras de gestão no próprio ambiente de trabalho. O Prof. Alexandre considera o programa
excelente e fez destaque ao ar7go 16, para acrescentar um sistema de controle de frequência específico. O Sr. Paulo
César parabenizou a Reitoria e lembrou que a capacitação é um anseio de todos os servidores, principalmente os de
nível elementar e fundamental. A Reitora disse que o primeiro passo é a inscrição em cursos de capacitação, que
inclusive pode ser oferecido pela universidade, e o programa é para todos os servidores. Para o Prof. Manuel, o
Programa é de grande importância e lembrou que a universidade privilegia o ensino e precisa estar aprimorando. A
capacitação é bem vinda principalmente na a7vidade de gestão; falou que o Regimento precisa ser renovado e melhor
conhecido pela comunidade universitária. A Profª Cris7na parabenizou a Reitora e a Chefe de Gabinete pela criação do
programa; em sua opinião, a chefia de laboratório deve par7cipar. A Profª Cris7na con7nuou dizendo que o Programa
trará mais eficiência no trabalho, melhorando a vida de todos. O Prof. Ausberto concorda com o programa, apenas se
preocupa com a ausência do servidor no horário de trabalho. A Reitora esclareceu que os cursos presenciais devem ser
pontuais, e não tem a possibilidade do servidor estar fora do seu setor de trabalho. A Reitora colocou a minuta da
Resolução em votação, sendo aprovada por unanimidade. Item 4 da pauta: Renovação do credenciamento das
fundações de apoio: a) Fundação de Apoio à Educação, Pesquisa e Desenvolvimento CienHfico e Tecnológico
Fluminense – PRÓ-IFF; b) Fundação de Apoio ao Desenvolvimento da Computação CienHfica – FACC; c) Fundação de
Desenvolvimento de Tecnópolis – FUNTEC – A Reitora colocou a renovação de credenciamento das fundações em
discussão separadamente e não havendo manifestações, colocou em votação; e todas as fundações foram aprovadas
por unanimidade. Item 5 da pauta: Diploma de Mérito Acadêmico – Antonio Schanler Ferri do Curso de Engenharia de
Materiais – Diploma de Mérito Cum Laude – Não havendo manifestações, colocado em votação, foi aprovado por
unanimidade. Item 6 da pauta: Concurso Público: a) Solicitação de ampliação para duas vagas no Edital Público para
preenchimento de vaga de Professor Associado do LBR/CBB e aproveitamento do candidato aprovado em segundo
lugar neste concurso – Não houve manifestação sobre a solicitação e colocada em votação, foi aprovada por
unanimidade. b) Resultado do Concurso Público para Professor Associado do LCFIS – Área de Ensino de Física – Não
havendo manifestações, a Reitora colocou em votação, sendo aprovado por unanimidade. Item 7 da pauta: Minutas de
Resoluções do CONSUNI: a) Resolução que estabelece as normas para regulamentação de projetos patrocinados e
prestação de serviços pela UENF e disciplina propriedade intelectual decorrente – A Reitora disse que solicitou a
presença do Prof. Gonçalo, que fez um breve relato, falando sobre o setor da Inovação, desde a criação da universidade
e as a7vidades que são desenvolvidas pela Agência no momento. O Prof. Gonçalo propôs a reestruturação da Agência
para diminuir as inconsistências e a criação de resoluções dis7ntas para, Propriedade Intelectual, Projetos PDI,
Empreendedorismo, Prestação de serviços e Consultorias; a minuta em discussão dará amparo às a7vidades em
andamento, até que as outras resoluções sejam criadas. O Prof. Manuel, presidente da Comissão que elaborou a
relatoria, esclareceu as alterações propostas. A Reitora falou da importância da Agência de Inovação tomar
conhecimento de todos os projetos de pesquisa desenvolvidos na universidade. O Prof. Nilo fez um destaque sobre a
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mudança no ar7go primeiro, com a inclusão da “anuência”. O Prof. Eder disse que encaminhou sugestões para a
Comissão; é de opinião que a transferência de tecnologia deve ser tratada pela Agência de Inovação e que, o recurso
proveniente do esforço de inovação deve retornar para a unidade de origem do projeto. A Profª Georgiana declarou
que, a Agência de Inovação têm oferecido suporte em seu processo de pedido de patente, desde o início. Citou o apoio
que tem recebido dos servidores Carlos Diego e Ricardo. Após debate sobre o assunto, a Reitora colocou a minuta da
Resolução em votação com as alterações sugeridas: exclusão do parágrafo terceiro do ar7go primeiro, inclusão no
paragrafo segundo do ar7go segundo – “prazo de tramitação do processo até 90 dias” e exclusão dos parágrafos
segundo e terceiro do ar7go primeiro. A minuta da Resolução foi aprovada por unanimidade com as sugestões feitas e
estará em vigor, até que as novas resoluções sejam elaboradas pela Agência de Inovação. b) Minuta de Resolução do
Conselho Universitário que dispõe sobre a realização de reuniões de Conselhos e Colegiados da UENF de forma
híbrida – O Prof. Alexandre, relator, esclareceu que incluiu o ar7go 6º; “Devido à importância das decisões tomadas no
Conselho Universitário, bem como, às necessidades de plena representação e par7cipação dos diversos segmentos da
Universidade, e o princípio democrá7co da ampla discussão, no caso deste colegiado, as reuniões devem ocorrer de
forma exclusivamente presencial”. O Prof. Ausberto se declarou contrário à reunião virtual por uma série de mo7vos. A
Reitora disse que, no caso do CONSUNI, entende que a par7cipação deve ser unicamente presencial, porém nos demais
Conselhos, a par7cipação on-line, deverá ter declarada, a impossibilidade da presença, devidamente comprovada. Após
várias manifestações, a Reitora colocou a minuta da Resolução em votação, sendo aprovada com um voto em contrário.
O Prof. Carlos Eduardo se declarou contrário à minuta apresentada, por entender que a resolução coloca apenas as
excepcionalidades; lembrou que existe um calendário para a realização das reuniões; além de que, cada Conselheiro
tem seu suplente. Para o Prof. Carlos Eduardo, todas as reuniões dos Conselhos Superiores da Universidade devem ser
presenciais. O Prof. Carlos Eduardo disse ainda que, as alterações de calendário precisam ser jus7ficadas. Item 8 da
pauta: Prestação de Consultoria: a) Prestação de Consultoria pelo Professor Thiago MoRa Venancio – ACT entre a
UENF e as Faculdades Católicas (PUC-RJ); b) Prestação de consultoria pelo Prof. Cesar Augusto Marcelino Mendes
Cordeiro – ACT entre UENF e Universidade Federal do Rio de Janeiro (UFRJ) – A Reitora propôs a análise e votação das
Prestações de Consultorias em bloco. Não havendo manifestações, as Prestações de Consultorias foram colocadas em
votação, e aprovadas por unanimidade. Item 9 da pauta: Nomeação da Comissão de É;ca da UENF – A Reitora
informou que será a primeira Comissão de É7ca a ser formada na Universidade, e para melhor organizar as indicações,
a Reitoria sugeriu nomes de professores, de acordo com a Resolução CONSUNI, para um mandato de dois anos.
Membros Titulares: Prof. Milton Masahiko Kanashiro (Reitoria), Prof. Cláudio Roberto Marciano (CCTA), Profª Maria
Priscila Pessanha de Castro (CCT) e Profª Maura da Cunha (CBB). Membros Suplentes: Profª Annabel Del Real Tamariz
(Reitoria), Prof. Jurandir Gonçalves (CCTA), Profª Wania Amélia Belchior Mesquita CCH), Profª Maridelma de Souza
Poubaix (CCT) e Prof. Leandro Rabello Monteiro (CBB). No caso dos técnicos, a Resolução determina que sejam eleitos
pelos seus pares. O Prof. Nilo e a Profª Marina sugeriram que as indicações sejam apreciadas pelos Conselhos de
Centro. A Reitora propôs a votação dos nomes apresentados, se não houver outras indicações. Em votação, a
composição sugerida pela Reitoria foi aprovada por unanimidade. Item 10 da pauta: Consulta de eventual interesse de
instalação de um Centro de Triagem e Reabilitação de Animais Silvestres – CETRAS do INEA na UENF – A Reitora
colocou em votação, o interesse da UENF na instalação de um CETRAS do INEA. A Reitora informou que, sendo
aprovado, os detalhes serão discu7dos posteriormente. Em votação, foi aprovado com dois votos em contrário. Item 11
da pauta: Assuntos Gerais – O Prof. Carlos Eduardo solicitou informações sobre a reforma dos banheiros do prédio P5,
e considera uma questão urgente. A Reitora esclareceu que no COLEX, os Diretores de Centro são informados sobre o
andamento das obras. Con7nuou dizendo que o atraso na reforma dos banheiros, inclusive os do prédio da Reitoria, se
deve a uma série de questões, e várias providências estão sendo tomadas. O Prof. Sérgio perguntou sobre a
possibilidade da manutenção da Guarda Municipal no portão principal da UENF. A Reitora disse que foram feitas várias
solicitações à Prefeitura Municipal; sem êxito, e que está em contato com o IMTT. O Prof. Manuel perguntou sobre a
possibilidade de abertura da guarita do Hospital Veterinário para melhorar o trânsito interno, e quanto às reuniões
híbridas, sugeriu que tenha uma norma7va, para que seja verificado o quórum no momento de votação. A Reitora
informou que todo o trânsito da Universidade está sendo estudado, inclusive a entrada pelo Hospital Veterinário. Nada
mais havendo a tratar, a Reitora agradeceu a presença de todos, encerrando a reunião às doze horas e cinco minutos.

Profª Rosana Rodrigues

Reitora

Márcia Regina Peruzzi Caetano
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Secretária Ad hoc

Documento assinado eletronicamente por Márcia Regina Peruzzi Caetano, Assessora, em 23/10/2024,
às 09:03, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento nos art. 28º e 29º do Decreto nº
48.209, de 19 de setembro de 2022.

Documento assinado eletronicamente por Rosana Rodrigues, Reitora, em 24/10/2024, às 13:28,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento nos art. 28º e 29º do Decreto nº 48.209, de 19 de
setembro de 2022.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.rj.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=6, informando o código verificador 83969070 e
o código CRC C91B6BA2.

Referência: Processo nº SEI-260002/005120/2024 SEI nº 83969070
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Tel.: (22) 2739-7003 - Faxi (22) 2739 7t73 - correio eletrônico: íe itoria @ uenf . br

Cristiano Peixoto Maciel

Graduação
261 061 2023 a 261 06 12024
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